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У червні 2018 р. лідер Іспанської Соціалістичної Робітничої партії Педро Санчес неочікувано став пер-

шим прем’єр-міністром Іспанії після історичного вотуму недовіри у парламенті колишньому очільнику 
уряду, представнику Народної партії Маріано Рахою, якого звинуватили у потуранні корупції. Особливу 
увагу зосереджено на основних планах і завданнях урядового кабінету, серед яких – відновлення добробуту 
держави після багатьох років жорстких обмежень, спричинених економічною кризою; досягнення рівності 
та соціальної єдності; вирішення каталонської кризи; забезпечення ролі Іспанії у світі. Підкреслено, що 
прем’єр-міністр поставив фемінізм і гендерну рівність у центр свого прем’єрства, призначивши мініст-
рами 11 жінок і 6 чоловіків. Наголошено, що урядовий кабінет П. Санчеса не має абсолютної підтримки у 
парламенті, що у подальшому може зашкодити діяльності виконавчої влади. 
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Одна з найстаріших політичних партій па-

рламентської монархії – Іспанська Соціаліс-
тична Робітнича партія – у червні 2018 р. по-
вернулася до влади. Уперше в історії демок-
ратичної держави парламент оголосив вотум 
недовіри уряду консерваторів на чолі з 
прем’єр-міністром Маріано Рахоєм, якого 
звинуватили у потуранні корупції. Приводом 
для відставки М. Рахоя став секретний вибор-
чий фонд Народної партії, грішми якого пар-
тійці користувалися з 1999 по 2006 роки. У 
травні оприлюднили судове рішення «по 
справі Гюртель», пов’язаній із державними 
замовленнями та «відкатами», у результаті 
якого багато знаних консерваторів отримали 
різні терміни ув’язнення, а партія мала спла-
тити значний штраф до державної скарбниці. 
Також виявилося, що М. Рахой був поінфор-
мований про фінансові махінації однопартій-
ців і колишнього скарбника НП Луїса Барсе-
наса. Варто додати, що згадана корупційна 
справа вже проходила процедуру вотуму не-
довіри, яку ініціювали у парламенті предста-
вники лівої партії «Подемос» у червні 2017 р., 
але за відставку урядового кабінету проголо-
сувало лише 82 депутати. Наступна спроба 
виявилася вдалою, правлячу партію відсто-
ронили від влади. 

Прем’єр-міністром країни, без проведення 
загальних парламентських виборів, став лі-
дер соціалістів, економіст Педро Санчес Пе-
рес-Кастехон. У післяфранкістський період 
урядові кабінети вже очолювали соціалістич-

ні лідери – Феліпе Гонсалес і Хосе Луїс Сапа-
теро. Зазначимо, що сьогодні ІСРП займає у 
парламенті лише 84 місця з 350. Утім, відпо-
відно до Конституції, партія, яка здійснила 
процедуру вотуму недовіри діючому главі 
уряду, зобов’язана висунути власного канди-
дата на даний пост, незважаючи на розклад 
сил у Генеральних кортесах. Кандидатуру 
П. Санчеса підтримали депутати від ІСРП, 
партії «Подемос», представники Каталонії та 
Країни Басків. Сьогодні відсторонені консер-
ватори наполегливо запитують П. Санчеса 
щодо ціни, яку платить уряд за цю підтримку. 
Його відповідь чітка: «зобов’язання уряду – це 
питання демократичного відродження; реко-
нструкція прав і свобод, територіальної єдно-
сті…» [2]. 

Варто нагадати, що у післяфракістський 
період при владі почергово перебували дві 
партії – НП та ІСРП. Парламентські вибори 
20 грудня 2015 р. зруйнували таку систему. 
Надалі почали конкурувати чотири основні 
партії – НП, ІСРП, партії «Подемос» і «Грома-
дяни». Позачергові вибори у червні 2016 р. 
лише поглибили міжпартійну конкуренцію, 
створили необхідність формування політич-
них коаліцій, посилили роль законодавчого 
органу. Як визначають іспанські політологи, 
традиційний біпартизм змінив «подвійний» 
біпартизм і боротьба відбувається у трьох на-
прямках: нове проти старого; праві проти лі-
вих; націоналізм проти іспанізму [4]. 

Отже, головне завдання даної наукової ро-
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звідки – охарактеризувати плани та завдання 
діючого урядового кабінету та глави вико-
навчої влади парламентської монархії; визна-
чити основу каталонської стратегії та зовні-
шньополітичний курс уряду. 

Теоретичним підґрунтям дослідження 
стали матеріали іспанської та світової преси; 
виступи, звіти, інтерв’ю П. Санчеса, урядові 
документи. 

У біографії прем’єр-міністра вказується, що 
він народився у лютому 1972 р. в Мадриді. За-
кінчив відділення економіки та бізнесу Мад-
ридського університету Комплутенсе у 
1995 р. Надалі продовжив навчання у Брю-
сельському вільному університеті (1997-
1998 рр.), Університетському інституті імені 
Ортеги-і Гассета (2001-2002 рр.). Розпочав 
свою політичну діяльність у 1993 р. в молоді-
жному крилі ІСРП. П. Санчес працював полі-
тичним консультантом в Європейському па-
рламенті (офісі Верховного представника 
ООН по Боснії та Герцеговині), а також в 
управлінських структурах партії соціалістів. З 
2004 по 2009 рр. був представником міської 
ради Мадриду. З 2008 р. викладав економічні 
дисципліни в Університеті Каміло Хосе Села. У 
липні 2014 р. П. Санчес став першим в історії 
ІСРП генеральним секретарем, обраним пря-
мим голосуванням рядовими членами партії. 
Однак, вже у вересні 2016 р. його змістили із 
зазначеної посади. Лише згодом, на внутріш-
ньопартійних праймеріз у травні 2017 р. 
П. Санчес переміг своїх конкурентів і знову 
очолив соціалістів. Уперше в історії Іспанії 
урядом керує політик, який не був депутатом 
Конгресу Генеральних Кортесів на час обран-
ня, оскільки П. Санчес відмовився від мандату 
через власне небажання утриматися під час 
голосування за уряд меншості М. Рахоя (пред-
ставники ІСРП погодилися на міжпартійний 
компроміс й утрималися при голосуванні у 
парламенті, у результаті М. Рахой залишився 
при владі у 2016 р.) [5; 8; 17]. 

Під час церемонії присяги П. Санчес, як пе-
рший атеїст на посту прем’єр-міністра, незва-
жаючи на те, що країна залишається переваж-
но католицькою нацією, відмовився від вико-
ристання Біблії, розп’яття, будь-якого іншого 
релігійного символу, коли заявив про свою ві-
рність іспанській конституції та короні [6]. 

На сторінках впливової іспанської газети 
«Ель Пайс» зазначається, що найвищий пост у 
виконавчій владі «буде справжнім випробу-
ванням для людини, чия політична кар’єра 
відзначена завзятістю, удачею та виживан-
ням» [11]. 

Уперше в історії Іспанії створено кабінет 
урядової жіночої більшості, 11 із 17 міністрів 
– жінки. Віце-прем’єр-міністром стала Кармен 
Кальво, яка водночас керує міністерством рі-
вноправ’я та бореться з проявами нерівності 
у суспільстві. Міністерство економіки очоли-
ла Надія Кальвіно; фінансів – Марія Монтеро; 
промисловості, торгівлі та туризму – Рейес 
Марото; юстиції – Долорес Дельгадо; екологі-
чних перетворень – Тереза Рібера; праці, міг-
рації та соціального забезпечення – Магдале-
на Валеріо; територіальної політики та дер-
жавних функцій – Мерічель Батет Ламанья; 
охорони здоров’я – Кармен Монтон; освіти і 
професійної підготовки – Ісабель Села; обо-
ронне відомство – Маргарита Роблес. Таким 
чином, забезпечили гендерну рівність. 
Прем’єр-міністр П. Санчес обґрунтував приз-
начення жінок на важливі державні посади 
вимогами часу, пригадавши події 8 березня 
2018 р., коли Іспанія скликала загальнонаціо-
нальний «феміністичний страйк», щоб під-
вищити обізнаність громадськості щодо про-
блем, які зачіпають жінок, включаючи дома-
шнє насильство, дискримінацію за ознакою 
статі та розрив у заробітній платі. У той день, 
за свідченням провідних профспілок країни, 
участь у заході взяли близько п’яти мільйонів 
іспанців. Саме тому діючий Кабінет міністрів 
Іспанії має найбільшу частку жінок серед 
членів Організації економічного співробітни-
цтва та розвитку, випередивши Фінляндію, 
яка раніше характеризувалася рекордно ви-
сокою часткою жінок в урядовому кабінеті 
(62,5%) [10]. Прикро, але вже через тиждень 
після призначення мадридського уряду, його 
залишив міністр культури Максим Уерта, зви-
нувачений в ухилянні від сплати податків. Зго-
дом, після оприлюднення фактів, пов’язаних з 
отриманням ступеню магістра у столичному 
університеті, добровільно пішла у відставку 
міністр охорони здоров’я Кармен Мортон. 

Незважаючи на ці факти, прем’єр-міністр 
П. Санчес переконаний, що новий уряд озна-
чає «еру, повну очікувань та зразкової держа-
вної служби, ефективних проектів, які допо-
можуть Іспанії вийти з глухого кута млявості 
та бездіяльності» [14]. Політик не погодився 
сформувати коаліційний кабінет з іншими 
лівими партіями. Перехідний уряд працюва-
тиме до кінця повноважень парламенту, які 
завершаться наприкінці 2020 року. 

Газета «Ель Пайс» критикує прагнення со-
ціалістів керувати урядовим кабінетом в умо-
вах меншості, застерігаючи останніх: «Управ-
ління країною, яка стикається з політичною, 



ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ ТА МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ  113 

економічною, соціальною та територіальною 
проблемами, силами, які мають слабку підт-
римку, безсумнівно, породжує подальшу не-
стабільність і сприяє погіршенню довіри до 
іспанських інституцій» і прямо висловлюєть-
ся за проведення нових дострокових виборів, 
узгоджених всіма парламентськими групами, 
які хочуть гарантувати стабільність і керова-
ність [1].  

Тим не менш, у планах урядового кабінету 
П. Санчеса – здійснити нову політичну та со-
ціально-економічну модернізацію через вне-
сення змін до Конституції 1978 р., особливо 
елементів, що стосуються регіональної авто-
номії та ідентичності; відновити державу до-
бробуту після багатьох років жорстких обме-
жень, спричинених економічною кризою [17]. 

Окреслена урядом програма змін базуєть-
ся на чотирьох основних принципах: «по-
перше, підтримці економічного зростання та 
створенні робочих місць; по-друге, досягненні 
рівності та соціальної єдності; по-третє, від-
родженні демократії та зміцненні територіа-
льної єдності, закладенні основ для вирішен-
ня каталонської кризи; по-четверте, активній 
участі у європейському будівництві та забез-
печенні ролі Іспанії у світі» [3;19]. 

Крім того, в урядовому кабінеті не забува-
ють про минуле. У серпні було ухвалено рі-
шення про перенесення останків диктатора 
Ф. Франко з Долини полеглих, мотивуючи іс-
торичною справедливістю. Цей документ став 
втіленням Закону про історичну пам’ять 
2007 р., який передбачав відмову від символів 
франкізму. Таким чином, соціалісти доводять, 
що демократична країна не повинна мати 
пам’ятники, які залишаються символами роз-
ділення нації. У вересні рішення про перепохо-
вання Ф. Франко затвердив іспанський парла-
мент, зробивши черговий крок до поновлення 
прав жертв франкізму. У Долині Полеглих, де 
поховані жертви громадянської війни, плану-
ється створення антифашистського музею та 
пам’ятника демократичного примирення. 

Британська газета «Файненшл таймс» ци-
тує слова директора Королівського інституту 
Елькано Чарльза Пауелла, який висловився 
про те, що кабінет П. Санчеса буде сміливішим 
та амбіційнішим, прагнучи до глибшої еко-
номічної, політичної та фінансової співпраці в 
євроспільноті, на відміну від уряду консерва-
торів М. Рахоя, «…своєрідних німців Півдня…, 
задоволених консервативністю в плані євро-
пейських реформ» [12]. 

Іспанія спромоглася побудувати державу 
загального добробуту завдяки європейським 

фондам допомоги. Європейський вектор зов-
нішньої політики залишається головним для 
урядової команди. Міністерство закордонних 
справ і кооперації Іспанії очолив досвідчений 
дипломат, колишній глава Європейської ко-
місії Хосеп Боррелл. В уряді розуміють, що су-
часний характер загроз і глобальних викликів 
у взаємозалежній економіці вимагає альтер-
натив і глобальних рішень. Іспанський 
прем’єр-міністр неодноразово наголошував, 
що відповіді на виклики у таких сферах, як 
безпека, тероризм, економічна та міграційна 
кризи, кліматичні зміни неможливо знайти у 
межах держав-націй і старих кордонів, а лише 
у наднаціональному утворенні [15]. Наприкі-
нці червня П. Санчес в якості очільника уряду 
зустрівся з главами держав і керівниками ЄС, 
де обговорив економічну та фінансову інтег-
рацію євроспільноти. Мадрид задекларував 
зміцнення зв’язків з Парижем і Берліном; по-
силення ролі Іспанії у світі. Крім того, у Мад-
риді підтримують німецько-французькі про-
позиції про реформування ЄС та створення 
спільного бюджету. Склалися конструктивні 
особистісні зв’язки іспанського, німецького та 
французького лідерів, їх взаємопорозуміння у 
багатьох напрямках міждержавної співпраці й 
у межах європейського інтеграційного 
об’єднання. 

Що стосується участі Іспанії у Північноат-
лантичному альянсі, то Мадрид демонструє 
свою прихильність НАТО як гаранту миру та 
безпеки. Парламентська монархія залишаєть-
ся південним кордоном Європи і для іберійців 
важлива стабільність у Середземноморському 
регіоні. Так, у липні, виступаючи після саміту 
НАТО, П. Санчес, як прем’єр-міністр проєвро-
пейської країни та суспільства, відзначив, що 
«…необхідність пошуку синергії та взаємодо-
повнюваності дій між військово-політичним 
блоком та ЄС є основою вирішення глобальних 
загроз і викликів» [16]. Мадрид активно підт-
римав так званий «Пакет для Півдня», що за-
безпечить стабільність і безпеку у південній 
зоні, включаючи Туніс, Йорданію, Ірак та Аф-
ганістан. Іспанія погодилася з вимогами адмі-
ністрації США щодо збільшення внесків дер-
жав-членів у фінансування організації та 
включила до національного бюджету на 
2019 р. суму в 1 млрд. доларів США у вигляді 
внесків, інвестицій, витрат на оборону. Крім 
того, Іспанія взяла на себе відповідальність за 
навчальну місію для підрозділів туніських 
збройних сил у боротьбі з тероризмом. Однак, 
уряд намагається уникнути збільшення фі-
нансування НАТО у сумі 2 процентів ВВП краї-
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ни у 2019 р., а досягти зазначеного показника 
у 2024 р., оскільки іспанська економіка лише 
почала зростати. 

В українській та іспанській пресі наголо-
шується, що глава уряду П. Санчес розпочав 
міжнародні відносини із зустрічі з Президен-
том України П. Порошенком, на якій сторони 
обговорили й узгодили ключові моменти ібе-
рійсько-українських політичних, економічних 
і культурних зв’язків, перспективи майбут-
ньої співпраці [13]. 

Першочерговою ціллю уряду П. Санчеса є 
вирішення серйозної інституційної кризи у 
Каталонії через прямий, відвертий і відкри-
тий діалог сторін. Глава уряду неодноразово 
наголошував, що керівництво Іспанії та регі-
ональний уряд Каталонії «…повинні задіяти 
політику, розпочати обговорювати проблеми, 
які зачіпають громадян, піднімати питання, 
що об’єднують, з якими погоджуються, а по-
тім вирішувати інші проблеми» [16]. Санчес 
чітко визначає Іспанію «нацією націй», а Ка-
талонію – як «націю всередині нації» і декла-
рує готовність внести зміни до іспанської 
конституції з метою забезпечення більшої ре-
гіональної автономії. Загальновідомо, що у 
2013 р. ІСРП та Каталонська соціалістична 
партія (КСП) підписали Гранадську деклара-
цію, згідно з якою передбачалася реформа 
Конституції 1978 р. Згодом соціалісти підтве-
рдили свої наміри влітку 2017 р., узгодивши 
Барселонську декларацію. Сьогодні основою 
каталанської стратегії уряду соціалістів є по-
силення прогресивного національного іміджу 
Іспанії, який може знівелювати ключові 
принципи сучасного каталонського сепара-
тизму про те, що прогресивним прагненням 
регіону перешкоджають застарілі установи 
монархії. Також стратегія Санчеса спрямована 
на ізоляцію сепаратистського руху шляхом 
культивування підтримки іспанського елек-
торату загалом [20]. 

Уряд пропонує визнати національні праг-
нення каталонців і вирішити каталонське пи-
тання у середньостроковій перспективі. Для 
цього потрібно відновити довіру й інститу-
ційну лояльність, закласти основи інститу-
ційного діалогу. П. Санчес наголосив, що Ка-
талонія має політичну кризу та рішення по-
винно виходити з політики, а не з судів [7]. 
Далі варто задіяти федеральний сенат як ме-
ханізм територіального представництва ав-
тономій для їх активної участі у прийнятті 
рішень державної ваги; визначити нові пра-
вила розподілу владних повноважень, що до-
зволять покращити систему самоуправління 

у Каталонії; погодити фінансування автономії 
з наданням необхідних ресурсів для здійс-
нення політичних проектів. Вже зараз уряд 
погодився виділяти для Каталонії кошти 
пропорційні її внескам до ВВП країни та що-
річно виплачувати додатково у середньому 
500 млн. євро у вигляді державних інвестицій. 
Формулу уряду Іспанії П. Санчес підсумував 
трьома словами: самоврядування, Конститу-
ція та Європа, чітко зазначивши, що нове го-
лосування в автономії за незалежність чи са-
мовизначення неприйнятне, а можливе лише 
для посилення самоврядування, що, безсум-
нівно, об’єднає більшість каталонського сус-
пільства, яке підтримує конституцію держави 
та її закони [7]. 

Новий лідер Народної партії, глава парла-
ментської фракції консерваторів Пабло Касадо 
звинувачує іспанського прем’єр-міністра у по-
туранні сепаратистам, «намаганні бути Бісма-
рком у Мадриді та Боліваром в Каталонії» та 
вимагає відновити законність і порядок в ав-
тономії, застосувавши ст. 155 Конституції [3]. 

Уряд соціалістів велику увагу приділяє міг-
раційним проблемам і закликає європейські 
держави підходити до міграційного питання з 
точки зору відповідальності та солідарності. У 
червні Іспанія відкрила порт Валенсії, щоб 
прийняти 630 людей на борту судна «Акварі-
ус», якому не дозволили кинути якір у портах 
Італії та Мальти. Це було винятковим рішен-
ням, прийнятим на основі солідарності та гу-
манізму. В одній із своїх заяв П. Санчес підкре-
слив, що у висновках Європейської Ради ви-
знали інтенсивність і зростання міграційних 
потоків у західному середземноморському на-
прямку, оцінивши іспанську діяльність у ви-
рішенні цих проблем. Європейська Рада та ін-
ституції ЄС взяли на себе фінансові зо-
бов’язання щодо мігрантів. Міграційна криза в 
основному викликана демографічними показ-
никами. За статистичними прогнозами у пері-
од з 2018 по 2050 рік ЄС населятиме близько 
700 мільйонів, у той час як чисельність наро-
дів Африки зросте до 2,4 млрд. Тому вирішен-
ня міграційних проблем вимагає узгоджених 
європейських дій та активної участі всіх дер-
жав-членів євроспільноти [15]. 

У вересні, звітуючи про урядову діяльність 
перед депутатами нижньої палати парламен-
ту, П. Санчес зосередився на соціальній полі-
тиці, заходах щодо покращення добробуту на-
селення, охорони здоров’я та освіти. Він зазна-
чив, що «для уряду немає витрат на освіту, є 
інвестиції в освіту; а інвестування в освіту 
означає інвестування в людей, здатних думати 
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про себе. Інвестиції у постійне навчання вчи-
телів й у навчальні інновації – це інвестиції у 
громадян» [15]. Лідер партії «Подемос» Пабло 
Іглесіас звернув увагу очільника уряду на під-
вищення орендної плати за житло. За останні 
п’ять років вартість оренди в Іспанії зросла 
майже на 19%. У великих містах, таких як Ма-
дрид і Барселона, подорожчання орендної 
плати становить – 38% та 48% відповідно. Се-
редня ціна орендної плати лише у першій по-
ловині 2018 р. зросла на 300 євро. Виселення 
через несплату оренди складають шість з де-
сяти випадків всіх виселень у країні [2]. Тому 
соціальну політику соціалісти тримають у 
центрі своєї уваги. Однак, як підкреслює німе-
цький політолог Геро Маас, кабінет П. Санчеса 
зберігає обмеженими можливості для масшта-
бних ініціатив у сфері соціальної політики, 
оскільки прем’єр-міністр оголосив, що працю-
ватиме з бюджетом, прийнятим його попере-
дником [9]. 

Отже, після оголошення вотуму недовіри у 
парламенті урядовому кабінету консерваторів 
на чолі з прем’єр-міністром М. Рахоєм, до вла-
ди повернулися соціалісти на чолі з 
П. Санчесом. Сучасне іспанське суспільство по-
требує модернізації й оновлення існуючої по-
літичної системи. Соціалісти впевнені у необ-
хідності глибокої реформи конституції, посту-
пового руху до федеративної форми держав-
ного устрою. Утім, конституційна реформа ви-
магає схвалення більшістю парламенту, якого 
сьогодні досягти неможливо. Якщо кабінет 
П. Санчеса не знайде дієвих відповідей на су-
часні виклики, що стоять перед державою, не 
виключені дострокові парламентські вибори. 
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Change of Government Cabinet in Spain (2018): Beginning of New Transit or Deepening the Political Crisis? 

 
In June 2018, the leader of the Spanish Socialist Workers’ Party, Pedro Sanchez, became the first Prime Minister of Spain after 

a historic vote of no confidence in the government of its former head, the representative of the People’s Party, Mariano Rajoy, 
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who was accused of conniving at corruption. Particular attention is focused on the main plans and tasks of the government cabi-
net, among which: the restoration of the welfare state after many years of severe restrictions caused by the economic crisis; 
achieving equality and social unity; solution of the Catalan crisis; ensuring the role of Spain in the world. It is emphasized that 
the Prime Minister put feminism and gender equality at the center of his premiership by appointing 11 women and 6 men as min-
isters. The stress is set on the fact, that P. Sanchez’s government office does not have absolute support in the parliament, which in 
future may obstruct the activity of the executive branch. 

The plans of the government cabinet of P. Sanchez to carry out political and socio-economic modernization of the parliamen-
tary monarchy by amending the Constitution of 1978, especially the articles, relating to regional autonomy and identity; to re-
store the welfare state after many years of hard restrictions caused by the economic crisis; resolve the institutional crisis in Cata-
lonia through direct, frank and open dialogue between the parties are analyzed. 

It is determined that the basic strategy of the Socialists’ Government in Catalonia is to strengthen the progressive national 
image of Spain, which can dampen the key principles of modern Catalan separatism, stating that obsolete institutions of the 
monarchy are obstructing the progressive aspirations of the region. 

It is concluded that the current Socialists’ Government may not work until the next parliamentary elections in 2020 unless it 
finds effective responses to the challenges facing by the state. 

Keywords: Spain, crisis, Prime Minister, government cabinet, Mariano Rajoy, Pedro Sanchez, welfare, dialogue, Catalonia, 
migration problems 
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